



生态文明建设 我省走在全国前列

多地入选国家生态文明建设示范区与绿水青山就是金山银山实践创新基地

据福建日报

生态环境部日前发布第五批国家生态文明建设示范区名单及第五批绿水青山就是金山银山实践创新基地名单,三明市、龙岩市,福州市鼓楼区、厦门市湖里区、厦门市集美区,漳州市南靖县、南平市浦城县和宁德市周宁县入选第五批国家生态文明建设示

范区,三明市将乐县、南平市武夷山市入选第五批绿水青山就是金山银山实践创新基地。

近年来,我省以国家生态文明建设示范区和绿水青山就是金山银山实践创新基地创建为抓手,围绕打好污染防治攻坚战、加快构建生态文明体系、创新探索“两山”转化的制度实践和行动实践,在改

善生态环境质量、推动绿色发展转型以及落实生态文明体制改革任务等方面走在全国前列。

据统计,2017—2021年,福建共有5批30个市县被命名为国家生态文明建设示范区,长汀县、东山县、永春县、将乐县和武夷山市等5个县(市)被授予绿水青山就是金山银山实践创新基地称号,数量居

全国前列;7个河湖入围生态环境部2021年美丽河湖候选案例,数量居全国前列;福州市滨海新城、厦门东南部海域、漳州市东山马銮湾和平潭坛南湾等4个海湾,以丰富的物种多样性、多样的国家海洋公园天然的海水浴场、优质的海洋产业等多项优势,入围2021年度美丽海湾候选案例,数量居全国第一。

泉州4个养老托育项目 获中央资金支持

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 李雪梅)记者从泉州市发改委获悉,日前,泉州4个养老托育项目获得1600万元中央资金支持。

此次泉州获补助项目主要涉及公办养老服务机构能力提升、普惠托育服务专项两个领域。其中,丰泽区社会福利中心(老年养老宿舍楼)项目获中央投资补助1260万元,将新建3栋老年养老宿舍楼,建筑面积达14000平方米,共设置280个床位。海丝优贝婴幼儿学苑、泉州名门儿童之家托育园、

泉州常春藤托育早教中心等3个项目分别获中央投资补助100万元、120万元、120万元,用于土建及设备购置,可望新增托位340个。

“中央投资示范带动,地方政府积极引导,有助于激发社会资本参与养老服务、普惠托育服务积极性,进一步完善泉州养老和托育服务体系。”市发改委有关负责人表示,将同民政、卫生健康等部门,加大工作力度,认真督促加快项目建设并尽早投入使用,不断满足老百姓日益增长的养老托育服务需求。

社区小市场 环境大提升



海都讯(记者 董加固 通讯员 郑玲玲 文/图)昨日上午10点左右,虽已过买菜高峰期,但泉州市丰泽区清源街道环山社区办公楼一侧的环山菜市场内仍人来人往,有当地居民正在挑选鱼、肉、青菜……

据当地居民介绍,环山菜市场,原名环山社区农贸市场,以前环境较差,由于硬件欠缺,卫生保洁也跟不上,而且菜市场外围未规划停车场,早上来来往往买菜的居民比较多,车辆乱停乱放。如今,市场经过改造后焕然一新,明亮的灯光、整洁有序的摊位、充足的停车位,购物环境得到了很大提升。



丰泽环山社区菜市场,经整治后,大大方便居民

记者在现场看到,这个菜市场面积虽小,但功能齐全,分肉类区、海鲜区、蔬菜区、干货区等专区,每个专区都有三四户商摊,环境整洁有序,肉鱼蛋菜可以一站

式购齐。

据社区工作人员介绍,环山菜市场整改共投入资金50万元,整改前,开了五组居民代表会议并且进行网上招投标;整改期间,为

了方便居民正常生活,先安置原来摊主在其他地方进行经营;整改后的菜市场,变得更为有序、便捷,不论是摊主,还是居民都相当满意。

废气治污设施运行不正常 石狮两家企业被查

海都讯(记者 徐锡思)尾气净化设备故障却没有及时修复,导致废气违规排放!泉州市生态环境保护综合执法大队通过运用“电能工况智能监控”及时发现异常并对两家企业进行查处,入选福建省生态环境厅第三批“清水蓝天”生态环境保护专项执法行动典型案例。

海都记者获悉,案件发生在今年7月5日凌晨,泉州石狮电能工况智能监控系统发出信息预警,显

示两家印染企业定型机在生产,但配套的尾气净化设施电流监测数据异常,平台发出违规排放告警。

收到告警信息后,泉州市石狮生态环境保护综合执法大队通过对电流监控数据分析及研判,发现两家企业尾气净化设施涉嫌未与生产设施同步运行,在组织执法人员奔赴现场调查核实,对这两家企业未按照规定使用污染防治设施的环境违法行为予以立案处罚。

培训机构预收费 将放进“保险箱”

泉州鲤城区遴选资金监管平台,对校外培训机构预收费统一管理,规范机构办学行为,维护学员合法利益

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄凯杰 文/图)近年来,各类校外培训机构如雨后春笋般出现,但资质良莠不齐、鱼龙混杂的问题也随之突显,“退款难”“卷款跑路”等现象时有发生,严重损害消费者权益。为依法规范校外培训机构办学行为,维护学员合法利益,近日,鲤城区教育局举行校外培训机构资金监管平台建设与服务比选活动,将选出一家银行,为鲤城区校外培训机构提供第三方资金监管平台的建设

与服务工作。

此次共有中国银行鲤城支行、中国建设银行鲤城支行、中国工商银行鲤城支行、中国光大银行鲤城支行、中信银行泉州分行、兴业银行丰泽支行、中国邮政储蓄银行鲤城支行、招商银行泉州分行等8家银行参加比选。现场,各银行代表轮番上场,介绍其校外培训机构资金监管平台的建设与服务方案,演示资金监管平台实际操作系统,并逐一解答现场评委的提问。

据悉,此次比选共设

置九项评分标准,要求银行承建的监管平台应实现多项功能及服务,包括最低余额监控、大额异动监控、分阶段资金解付、一课一消监控、收费管理、退费管理、教育部门监管服务、校外培训管理服务、学生家长信息服务、异行账户监管功能等,着力实现对培训机构资金的全面监管。

根据《泉州市校外培训机构资金监管暂行规定》,面向泉州市中小学生开展培训的学科类校外培训机构应在本市范围内选

择一家银行,开立唯一的学费专用账户;向学生收取的学费应直接缴入学费专用账户,若以现金收取的,应于3个工作日内归集至学费专用账户。

“随着校外培训机构的扩张壮大,经常会出现机构经营不善倒闭,甚至卷款跑路,损害了学员的利益。”鲤城区教育局社管办负责人表示,开展对校外培训机构资金监管能有效防范和化解校外培训经营风险,规范机构办学行为,切实维护学员合法利益。



□链接 对校外培训机构 鲤城开展专项整治

此前,鲤城区已发布校外培训机构最新黑白名单,“白名单”为已审批办证的合法校外培训机构,全区共计41家。

“我们会把这41家校外培训机构全部纳入监管平台,对学费资金进行监管,并通过网站、微信公众号等渠道向学生家长告知资金落实情况。”鲤城区教育局社管办

负责人表示,除资金监管外,鲤城区教育局也将联合相关部门对辖区校外培训机构开展专项整治,规范培训秩序。同时,鲤城区教育局也提醒学生家长要通过校外培训学费专用账户进行缴费,不要一次性缴交超过3个月的学费,以此维护自身合法权益。